

Reagan Denuncia Agresión Comunista contra América

HOLLYWOOD, Estados Unidos, julio 18 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan designó hoy a Henry Kissinger para presidir una comisión especial sobre la América Central y denunció la "primera agresión comunista verdadera contra el territorio continental de América".

Funcionarios que viajaron con Reagan desde Washington a Hollywood, Florida, dijeron que el Presidente ofreció el cargo de Kissinger anoche en una conversación telefónica y que el ex Secretario de Estado aceptó la designación.

Los funcionarios añaden

que Reagan designará pronto a los otros ocho miembros de la comisión bipartidaria y que los líderes republicanos y demócratas del Congreso nombrarán "consultores" de la Comisión.

Reagan anunció la creación de la comisión en un discurso ante la convención de la Asociación Internacional de Estibadores, previniendo que Estados Unidos "pagará un precio terrible por nuestra negligencia" si fracasa en sus esfuerzos para contener la lucha en Centro América. "Esta es la primera agresión comunista verdadera contra el terri-

torio continental de América", dijo Reagan.

El Presidente ofreció pocos detalles específicos sobre la composición y amplio mandato de la comisión especial en su discurso a los estibadores, de quienes espera apoyo a

su firme posición en América Central.

"Su función será estudiar la naturaleza de los intereses de Estados Unidos en América Central y la amenaza planteada ahora a esos intereses", explicó.

—Favor pase a la página 33.

Cancilleres de C.A. se Reúnen en Guatemala Hoy

TEGUCIGALPA, julio 18 (ACAN-EFE).— Los cancilleres de Centro América se reunirán mañana en Guatemala, en una sesión preparatoria para la cita que habrán de sostener en Panamá a partir del 28 de los corrientes con sus colegas del "Grupo de Contadora" (México, Colombia, Panamá y Venezuela).

Así lo informó hoy en esta capital el canciller hondureño, Edgardo Paz Barnica, quien además

dijo: "Vamos a esta cita con todo el fervor por la paz regional y global, y con mucha buena fe, al igual que lo haremos con los cancilleres del Grupo Contadora".

Paz Barnica indicó que mañana en Guatemala sólo estarán presentes los cancilleres de Guatemala, El Salvador, Costa Rica y Honduras, "porque al parecer el de Nicaragua, Miguel D'Escoto Brockman, se ha excusado".

Kissinger Jefe de Comisión sobre C.A.

WASHINGTON, julio 18 (UPI).— Henry Kissinger, el hombre que acuñó la frase de "Diplomacia viajera", negoció el fin de la guerra de Vietnam, la paz en el Medio Oriente, el primer acuerdo SALT con Moscú y el reconocimiento diplomático norteamericano de China, ha hecho relativamente poca historia en Latinoamérica.

Como Secretario de Estado de Richard Nixon y Gerald Ford, Kissinger, hoy de 60 años, indignó a veces a los gobiernos latinoamericanos con su aparente falta de atención.

Tuvo escasas asociaciones previas con el presidente Ronald Reagan y disgusta a los asesores más conservadores del actual mandatario, quien hoy anunció su nombramiento como jefe de una

comisión especial para América Central.

Durante la campaña presidencial de 1976, Reagan criticó duramente a Kissinger como la mente maestra de la "entrega" del Canal de Panamá, aunque en 1981 Reagan enroló a Kissinger en su Comité Asesor sobre Política Exterior.

Al anunciar el cargo de Kissinger como presidente de la Comisión Asesora sobre Centro América, Reagan describió al ex "supersecretario" como "virtualmente una leyenda en el campo de los asuntos internacionales".

Kissinger logró esa imagen, sin embargo, trabajando fuera de Latinoamérica.

Participó en las negociaciones que llevaron al tratado, de la devolución norteamericana del estratégico Canal de Panamá. Y era un recientemente nombrado Secretario de Estado en septiembre de 1973, durante la caída del presidente de Chile, Salvador Allende y su gobierno marxista libremente elegido. Su papel en la caída de Allende fue controvertido, pero Kissinger tuvo escaso contacto personal con jefes de gobiernos latinoamericanos.

El 21 de abril de 1975, Kissinger aplazó una gira sudamericana por cuarta vez, argumentando problemas en Indochina. Su programa había sido reducido ya y los jefes de gobiernos latinoamericanos expresaron su disgusto ante lo que parecía ser otro desdén.

Desde que dejó el gobierno tras la derrota de Ford en 1976 ante Jimmy Carter, Kissinger viajó, dio conferencias, formó una empresa internacional consultora y escribió dos volúmenes de sus memorias. En 1982, se sometió a una operación cardíaca para curar sus arterias bloqueadas.

El primer volumen de —Favor pase a la página 26.



Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY

DENUNCIA AGRESION COMUNISTA.— Hollywood, Florida, julio 18. El Presidente Ronald Reagan denunció una agresión comunista contra la América continental, durante su discurso en la Asociación Internacional de Estibadores. A la vez anunció el nombramiento de una Comisión Bipartidista, que le asesorará en la búsqueda de soluciones a los problemas de la región centroamericana.

Hurto de 34 Millones de Dls. Hubo en Pemex

MEXICO, DF., julio 18 (EFE).— Un completo caos reinó en los últimos doce años en la empresa estatal "Petróleos Mexicanos", además de existir un presunto peculado por 34 millones de dólares, del que se acusa a su ex-director Jorge Díaz Serrano.

Desperdicio, deficiencias, atrasos, falta de planificación y obras improductivas es el panorama que imperó en el organismo estatal "PEMEX" durante los últimos doce años, además de un presunto peculado por 34 millones de dólares.

La semana pasada, las autoridades judiciales pidieron al Congreso mexicano retirar la inmunidad parlamentaria a Díaz Serrano, en razón de la acusación de que es objeto.

El diario mexicano "Excelsior" (independiente), publicó un informe confidencial elaborado por peritos de "PEMEX" (Petró-

leos Mexicanos) y de las secretarías de control general de la Federación de Energía y Minas, en el que se divulgó una falta de control sobre contratos y mal uso de recursos en dicho organismo.

Los especialistas que realizan la evaluación administrativa en "PEMEX" descubrieron una serie de anomalías que serán denunciadas ante las autoridades judiciales, ya que estiman que puede acarrear responsabilidad penal en contra de Díaz Serrano.

Actualmente cuatro diputados federales analizan las pruebas de descargo que presentó Díaz Serrano para demostrar su inocencia.

Díaz Serrano dirigió "PEMEX", de diciembre de 1976 a junio de 1981, cuando este país era gobernado por su íntimo amigo, el ex Presidente José —Favor pase a la página 31.



Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY

SALEN DE RUSIA.— Viena, julio 18. Maria Chmykhalov (derecha), sostiene un racimo de rosas al saludar a una mujer en el aeropuerto de Viena, esta tarde, luego de la llegada de otros 15 pentecostales siberianos. Estuvieron cerca de 4 años en la Embajada de EE. UU. en Rusia, hasta que obtuvieron el permiso para salir.

Campaña Antisubversión Alaba Gobierno de E.U.

WASHINGTON, julio 18 (EFE).— La administración norteamericana se declaró hoy "alentada" por el plan emprendido en junio por el gobierno de El Salvador, para "restablecer la presencia de un gobierno civil" en zonas donde opera la guerrilla de ese país.

Un comunicado del Departamento de Estado norteamericano señaló que desde el comienzo del "Plan de Campaña Nacional" el 10 de junio, el ejército salvadoreño "ha restablecido el control gubernamental" en el "estratégico" departamento de San Vicente.

"Coincidiendo con esta operación —añadió—, los comandantes militares del departamento han incrementado las actividades militares en sus áreas respectivas, provocando la retirada de ellas de varias unidades guerrilleras".

La nota oficial estadounidense, vinculada con el aumento de ayuda militar a El Salvador pedido por el gobierno Reagan al

Congreso, subraya que las operaciones han provocado "interrupciones" en el suministro de armas a los guerrilleros, "principalmente en el centro y este del país".

"Aunque el componente militar del plan debe obviamente ir primero, los objetivos básicos son restablecer una presencia de gobierno civil y facilitar las necesidades básicas de la población en las zonas de operación", señala el comunicado.

Como logros del "Plan de Campaña Nacional", la administración citó que "miles de personas recibieron comida, empleo y créditos para reemprender cooperativas agrícolas. Maestros han renovado contrato, escuelas abrieron de nuevo sus puertas y se han enviado equipos sanitarios móviles".

"Estamos alentados por esta iniciativa humanitaria y militarmente bien planeada por parte del gobierno de El Salvador", agrega la nota.

Baja la Bolsa en Nueva York

NUOVA YORK, julio 18 (UPI).— Tras el fracaso de un último intento por impedirlo, los precios de la Bolsa cayeron hoy a su punto más bajo en cinco semanas mientras los inversores realizaban beneficios entre crecientes temores ante tasas más altas de interés.

Las acciones que participan en situaciones de compras de empresas atrajeron la atención, como algunos tópicos de alta tecnología que se depreciaron recientemente. Pero en general los precios fueron débiles.

La promedia industrial del Dow Jones, que había eliminado una baja de siete puntos a última hora, concluyó perdiendo 2.41 para cerrar a 1.189.90, su peor nivel desde 1.189.00, el 9 de junio. Perdió 12.02 el viernes y 14.92 la pasada semana.

El volumen de la pizarra principal perdió 0.32 y totalizó 94.96 y el precio de una acción promedio bajó en 12 centavos. El índice Standard and Poor's de 500 —Favor pase a la página 31.



JEFE DE COMISION.— El Presidente Ronald Reagan designó a Henry Kissinger como jefe de una Comisión Especial sobre la crisis en América Central. El ex-Secretario de Estado aceptó el nombramiento. El Presidente nombrará en breve a otros ocho miembros de la Comisión Bipartidaria.